

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8321 ALICANTE Sábado 14 de Septiembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre. 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Los dictaduras y la guerra

ACUSE DE RECIBO

Linterna mágica

El drama de Ginebra ¿Quiere el Gestor mayor seguir discutiendo? Mister Graves, en España

Por CARLOS ESPLA

La mesa del Consejo de la Sociedad de Naciones tiene forma de herradura.

El torno de ella toman asiento los graves varones que tratan de salvar la paz del mundo y algunos de los que intentan perturbarla. El sillón de Briand lo ocupa Laval, continuador de su escuela diplomática tan dúctil e inteligente como el maestro, menos sentimental, más culto. El de Chamberlain lo ocupa Eden, maravillosa revelación de las nuevas promociones políticas inglesas. El de Stressemann está vacío. El de Adatci, también, o quizás sea el mismo que ahora ocupa Litvinof. Sustitución simbólica: el robusto eslavo en el lugar del diminuto y enigmático nipón.

En vez de Scialoja, Alcisi con su perfil y sus movimientos de pajaraco. En el sitio de Quilones de León, el inquieto Madariaga, con su silueta de pajarito. Como ha cambiado todo, desde el tiempo venturoso de Locarno y del ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones! He recordado estos días aquellas fechas tan cargadas de esperanzas para Europa. No he podido apartar de este recuerdo el de aquella desdichada intervención del dictador español que estuvo a punto de romper el idilio europeo. La prensa y más comedida del mundo, la que con más pulcritud cuida su lenguaje, calificó de chantaje la pretensión de aquel Gobierno español: puesto permanente en el Consejo de Ginebra, o Tángier. Hubo que retrasar el ingreso de Alemania, que puso en peligro la obra de Locarno y el dictador se consoló de su fracaso echando las culpas a aquel pobre señor Yanguas que se estiraba por los diplomáticos europeos o le recibieran correctamente. En cada visita esperaba, por lo visto, el puntapié que merecía.

No es inútil la evocación. España estaba sometida a una dictadura. Alemania era entonces una democracia. Y mientras la delegación española, de la que formaban parte algunos caballeros, indispensables que también figuraban en la delegación de este año, cerraba la puerta de la Sociedad de Naciones a la república alemana, ésta había de someterse a las pruebas de admisión, se examinaba de la agresión que en sí misma demostraba su aptitud para formar parte del arreglo ginebrino. El informe del ponente fue favorable: la república alemana se gobernaba libremente. La que no se gobernaba libremente era España. Los gobernaban con mentiras, con un paternalismo humillante. La tenían amorozada.

Tu ve en aquella ocasión curiosidad por saber lo siguiente: ¿cómo se le preguntaba a la delegación alemana si su país se gobernaba libremente, y no se hacía la misma pregunta a la delegación española? Obtuve una respuesta ingeniosa:

«La expresión «gobernarse libremente», que figuró en el Pacto, no se refiere al régimen interior de gobierno, sino a las relaciones que tenga dicha nación con otras. Se trata de saber si dispone libremente de sus destinos en el exterior, sin dependencia ni servicio internacional. Expresa un concepto de soberanía.

«Permitame—tuve que seguir— el Pacto habla de todo Estado, dominio o población que se gobierne libremente. Luego no se refiere a su libertad, quedando a la que usted define; sino a la mía.»

Y tanto que es así. Como que toda concepción wilsoniana se basa en el principio de la democracia y en la negación de los poderes irresponsables. La Sociedad de Naciones fue en la idea de su creador una asamblea universal de las democracias. Nació de la guerra de desencadenada por tres siglos empalagosos que fueron omnipotentes en los países. La obra no fue obra de los Estados, sino de quienes los dominaban. Para acabar con las guerras era preciso acabar con los poderes absolutos y entregar a las democracias la libre determinación de sus actos. Cuando el poder recayó en una camarilla, sino el pueblo que ha de ser sacrificado en la manzana guerrera, la paz se afirmaría sobre la tierra. No quieren guerra quienes han de sufrir en ella. El clima de la paz es pues, el de la democracia. La construcción teórica de la sociedad de naciones se completaba en la mente de Wilson con la idea de la solidaridad internacional contra el agresor. Si al-

gun loco napoleónico encaramándose sobre su pueblo perturbaba la paz, todas las naciones, todas las democracias lo reducirían a la impotencia Democracia y solidaridad universal son, por lo tanto, asiento indispensable de la Sociedad de Naciones.

Pudo parecer fortuita, pero fue simbólica la coincidencia del ingreso de la República democrática alemana en la asamblea de Ginebra, y la retirada simultánea de la dictadura española. Cuando Alemania ha vuelto a caer en un régimen despótico, su primer acto de política internacional, ha sido abandonar la sociedad de naciones. Dictadura y Ginebra se repelen.

Y en la contradicción en que viven una y otra idea encuentro la raíz de este tremendo drama, que vive en nuestros días la institución wilsoniana ante las trágicas amenazas del dictador italiano. Por haber falseado su base doctrinal y teórica, por haber admitido en su seno a las dictaduras, la Sociedad de naciones se encuentra en el trance terrible o de transigir con la agresión guerra que prepara el «duce», lo que sería la muerte moral de la institución o de hacer funcionar privada de universalidad el mecanismo de las sanciones y de la solidaridad internacional, que es la expresión de la guerra; esto es: la negación de su propia existencia.

No se quiso cortar el mal en su raíz, el aparecer la primera dictadura después de la guerra. Todas las democracias debieron considerar el primer intento dictatorial como un acto de agresión contra la paz. La dictadura lleva en germen la guerra, la ambición imperialista, la necesidad de buscar para su solidez en el exterior; éxitos de prestigio en el exterior. Las dictaduras restablecen y agravan los poderes irresponsables que debieron acabar para siempre en 1918. El momento de las sanciones contra un Estado es aquel en que se entrega a un dictador, que anula la voluntad del pueblo, y hace mudarse la voz de las madres que odian a guerra. Un elevado concepto moral de las relaciones internacionales, obliga a considerar la implantación de una dictadura como una declaración de guerra. No solo contra la democracia de aquel país, sino contra todas las democracias. Ese es el momento de prepararse a la defensa, de aplicar sanciones, de bloquear económicamente al agresor, de movilizar la solidaridad democrática universal. Ahora, ya es tarde... Las dictaduras han crecido a la sombra de Ginebra. Extienden su peligro y su amenaza sobre una gran parte del mundo.

«Fracasó la Sociedad de Naciones. Pavorosa pregunta, pavorosa respuesta. En todo caso fracasará el falso intento que se ha hecho de la idea inimitable de Wilson. El drama de Ginebra llega ahora a su desenlace, pero comenzó el día en que las democracias del mundo, representadas en la vieja Sala de la Reforma, toleraron la convivencia con las dictaduras; es decir, con los siniestros heraldos de la guerra.»

Carlos ESPLA
(Prohibida la reproducción.)

Con absoluto desenfado afirma el señor Santa Olalla en el escrito publicado en estas mismas columnas pretendiendo contestar a mi artículo sobre la reforma de la calle Duque de Zaragoza, que no teniendo idea nueva que exponer ni argumento alguno sobre el asunto me ha salido por la tangente y he desviado la cuestión con vistas a la «galería».

Asombro me hubiera producido tan infanda afirmación si de otra persona procediera; del señor Santa Olalla ya no me puede asombrar nada. Tales cosas se han realizado en el Ayuntamiento desde que el arbitrio gubernativo le llevó al puesto que detenta, que nada de lo que de allí venga puede sorprender a nadie.

Cualquiera que hubiera ojeado mi artículo no habría podido atreverse a negar que había una idea sobre el debatido asunto; la de alinear la calle por la acera Norte en lugar de hacerlo por la opuesta. Refería en mi citado trabajo que la Comisión de Fomen-

to ya se pronunció en este sentido y que los mismos técnicos habían acogido con entusiasmo la propuesta de modificación del primitivo plan. Ahora bien, si para efectos polémicos el señor Santa Olalla hace caso omiso de lo que el adversario aduce, será porque acaso tenga sobre la Lógica ideas propias, de igual manera que las tiene sobre la honradez administrativa.

Soy de los que no usan eufemismos de ninguna clase y discuto de buena fe y como en la contestación del señor Santa Olalla, si dijera que he tenido ocasión de leer recientemente una nota en la cual da una relación de obras en la que se justifica la inversión de los cuarenta mil duros de la décima, he tratado de conocerla, pero infructuosamente. Ni los periódicos locales la publicaron en su día, ni el secretario particular del alcalde ni en ninguna otra dependencia municipal me la pudieron facilitar ayer como tampoco darme noticia o referencia de la misma. No puedo, pues, comentarla públicamente como hubiera sido mi deseo y

espero que el propio interesado me la remita, si es que de veras tiene interés en que se aclare la inversión de las cantidades procedentes de la décima... y de otras que no tienen el mismo origen pero que han debido gastarse en atenciones municipales exclusivamente y no disipadas alegremente sirviendo intereses propios y de partido.

Y como el mismo señor Santa Olalla elude seguir tratando de la cuestión primitiva, —la alineación ya famosa— no tengo por qué insistir en argumentos sobre el desacierto que supone el llevarla a cabo, y a marchas forzadas, por cierto. La unanimidad con que se pronuncian los alicantinos que en número extraordinario desfilaron estos días por la obra en ejecución nos releva de todo comentario. Claro es que la opinión del pueblo no cuenta para el Gestor Mayor. Es... «galería».

José Alonso MALLOL
Concejal todavía del Ayuntamiento de Alicante

“La ciudad esposa del mar”

En el importante semanario «ALGO» del día 7 del actual encontramos el siguiente trabajo literario debido a la pluma del cronista de la ciudad de Gandía, don José Vila García, estimado amigo nuestro y gran alicantinista como lo demuestra una vez más ahora: ilustrando su crónica con siete magníficas fotografías de Alicante.

Vamos de Valencia a Alicante en automóvil, a través de parajes que cambian de fisonomía a cada decena de kilómetros. Arrozales, huertos de naranjos siempre esplendidos y exuberantes, que ahora vamos salpicados por los puntos de oro del fruto sabroso... Sueca, Cullera, Sollana, Gandía, Oliva, Vergel... Más allá, el automóvil comienza a deslizarse entre montes hasta salir a una carretera en vistas al mar. Altea, Benidorm, Calpe, Villajoyosa, van quedando atrás con paisajes y marinas de incomparable belleza.

Alicante es la ciudad esposa del mar, que vive su vida constantemente arrullada por las aguas azules del Mediterráneo.

A lo largo de su orilla se yergue la elegancia de sus palmeras, que, en filas interminables, semejan soldados tocados con cascos de flamantes cimeras. Vive su vida oyendo extasiada la canción del oleaje y contemplando el espejo de sus espumas.

Hermoso el paseo de los Mártires. Hay quien afirma que no tiene rival en el mundo. A su sombra, que es luz de sol tamizada por el verde de las palmas, sueñan los enamorados. Allí hemos visto al viejo marino que bebe por los ojos luz del cielo y del mar, añorando su juventud adorada.

panorama ciudadano. Al frente, Benacantil, otro monte coronado por un castillo que sabe de victorias y desastres y que posee un rostro perfectamente labrado por la Naturaleza.

Es lo último que vemos.

La noche se echa encima y hemos de emprender el regreso.

Cuando nos ponemos en camino es ya de noche y el auto hiende las sombras con sus potentes pupilas.

José Vila GARCIA

panorama ciudadano. Al frente, Benacantil, otro monte coronado por un castillo que sabe de victorias y desastres y que posee un rostro perfectamente labrado por la Naturaleza.

Es lo último que vemos.

La noche se echa encima y hemos de emprender el regreso.

Cuando nos ponemos en camino es ya de noche y el auto hiende las sombras con sus potentes pupilas.

José Vila GARCIA

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Cosas de Benalúa

A las autoridades que corresponda

Benalúa es un barrio de Alicante, muy alegre y muy simpático. Su situación topográfica es excelente. Base perfectamente plana; calles anchas sin tortuosidades que pudieran afeárselo; casas casi en general amplias y ventiladas. Elevado algunos metros sobre el nivel del mar, recibe de este la brisa saludable que evita proporcionalmente muchas enfermedades. Barrio bien construido y sano, pero existe un abandono tremendo de urbanización.

Hay un lugar en Benalúa que llaman los benaluenses «gran vía». Es el balcón del barrio que mira al mar. Esta parte de Benalúa es algo lamentable no obstante su pomposo nombre. Se trata de un paseo de unos 250 metros, con un cortado que da acceso a la estación de F. C. andaluces y a las diferentes industrias existentes en el Babel. En este cortado se ha formado una rampa natural o fuerza de transitar personas, fatigosa por la pendiente tan pronunciada y peligrosa porque se ha endurecido la tierra mezclada con pedregal pequeña que facilita el resbalón con las consecuencias consiguientes y por esa rampa transitan diariamente cientos de personas! Hace ya bastante tiempo que se recogieron multitud de firmas elevando instancia al Ayuntamiento solicitando la construcción de una escalinata; parece que por el Ayuntamiento se hizo estudio y proyecto, pero no ha pasado de ahí la cosa, continuando el calvario de los cientos y cientos de transeúntes que forzosamente tienen que pasar por ese sitio.

La limpieza e hias calles de Benalúa no es un modelo.

Los empleados que mandan para ese menester, hacen lo que pueden, pero seguramente es insuficiente el número de los mismos.

Las calles que se arreglaron hace ya bastante tiempo sin base firme, han ido descomponiéndose por el tránsito imprescindible de toda clase de vehículos formando baches y polvo que los benaluenses tienen que tragar forzosamente. El riego si que parece que se efectue periódicamente, pero siendo insuficiente el número de bocas de riego existentes, hay muchas calles que quedan regadas por mitad y no es

una de las literaturas de mi predilección es la literatura de viajes, y dentro de este estilo, las impresiones de España hechas por extranjeros. Por eso cuando tropiezo con alguna información o reportaje sobre cosas españolas me apresuro a leerlo seguro de que he de pasar un buen rato.

Ahora tengo una traducción de uno de esos pintorescos reportajes hecho por Charles Graves, titulado «Entre nosotros» y publicado en el número del 25 de agosto último en la revista «Sunday Graphic».

El señor Graves cae en Valladolid, y allí tiene ocasión de conocer al jefe del Gobierno, señor Lerroux. «El señor Lerroux estaba sentado a mi lado—dice el periodista—, en una mesa vecina, comiendo unas espléndidas fresas.» Después dice el señor Gil Robles se le esperaba de un momento a otro en Burgos. Y ahora es cuando empieza a trabajar la imaginación del señor Graves: «España no ofrece seguridad para sus gobernantes, quienes tienen que viajar como los «gangsters» americanos, escoltados por un auto blindado.»

«Gil Robles—continúa el informador—, el hombre de hierro de España, es regordete y pálido, y tiene treinta y ocho años. Nadie había oído hablar de él antes de la República. Es un protestante.» «Sabe el lector por qué es protestante el señor Gil Robles? El periodista inglés nos lo dice: «Es un protestante porque procede de Salamanca.» Será la influencia del señor Unamuno, que es el protestante «honoris causa» de la República. En efecto, el jefe de la Ceda es un protestante de la política de los radicales. También dice el periodista de otras figuras políticas que son demasiado católicas para una nación que abandona rápidamente a Roma.

El señor Graves ha hecho una observación maravillosa. En España hay

una cantidad abrumadora de niños de entre cuatro y cinco años de edad. «Son los niños de la revolución.» «Por qué hay tantos pequeños precisamente de esa edad? Segun el articulista inglés, los directores de la revolución de abril que implantó la República dejaron al pueblo español que cuando adviniere el nuevo régimen el Gobierno republicano asignara a las familias proletarias tres pesetas diarias por cada hijo que tuviesen... Y no querían ustedes saber más. Se dieron tal mañana esas familias, que ahora España está llena de niños de cuatro a cinco años. Pero de las tres pesetas, ni hablar.»

En las carreteras españolas el mayor peligro de los turistas de automóviles no está en esos fatídicos árboles, ni tampoco en esas trágicas camionetas de pescado. El terror de las carreteras es el coche de los «amadores». Cuando un automovilista oye que a su espalda suena una bocina se echa rápidamente a un lado por si es la bocina del coche de los toreros, que corren siempre a noventa y más kilómetros para poder cumplir las contrataciones durante esta época del año. En cambio el señor Graves no ha observado que esos «amadores», en la plaza, suelen correr más que sus autos.

Pero ha estado en los toros, y precisamente en Toledo. Toledo es la atracción y la sugestión de todos los extranjeros. En aquella plaza vió torear a «Armillita», y, no obstante haber hecho el torero un largo viaje, mató a sus toros del primer golpe. Cada toro vael 250 libras esterlinas, y son tan veloces (los toros) como un caballo y tan ágiles como un gato. «Creedme!», dice Graves.

En Valladolid habló con el rector de un seminario inglés católico, un hombre del Norte, alegre y bajito. «Me contó historias muy divertidas y lo difícil que era enseñar a sus jardineros el cultivo de las chirimías y los nabos.»

El señor Graves dice también que Napoleón no ha sido olvidado en España, donde se recuerdan los episodios de la guerra de la Independencia, y añade: «Digán lo que quieran los diplomáticos, es indudable que los españoles no quieren a Francia. Si Wellington visitara España el recibimiento sería embarazoso en extremo.»

Después de decir estas y otras cosas el periodista extranjero se marcha a Biarritz, cuya playa es peligrosísima para los camareros. Acaso sea un movimiento vindicativo en obsequio a los forasteros. Segun el señor Graves, los camareros de Biarritz parecen predeterminados a morir ahogados en aquellas aguas. «Tengo un amigo que desde hace varios años ha tenido un camarero diferente cada cuatro días. Todos iban ahogándose por turno.» Aquella plaza es más temible para la servidumbre que los coches de los toreros.

Como se ve, es una literatura divertida esta de los viajes. Pero tampoco debemos sorprendernos demasiado de que los extranjeros nos observan a través de su imaginación. En realidad, esto que dice el señor Graves no tiene importancia si se compara con lo que ha escrito un periodista español en el diario de Sevilla, y es que don Manuel Bartolomé Cossío, recientemente fallecido, es un señor completamente desconocido en Sevilla, y que como ha muerto sin ser conocido está en condiciones de tener una calle en aquella ciudad. «Cómo podremos burlarnos de los extranjeros por detalles, al fin, insignificantes sobre su visión de España, cuando un español dice que en Sevilla no conocía nadie al señor Cossío? No resulta mucho más extranjero el periodista sevillano que el señor Graves?»

T. MENDIVE

El desbordamiento del Francolí

Tarragona, (teléfono). — El desbordamiento del río Francolí a consecuencia de los temporales, ha ocasionado cuantiosos daños.

Se espera la llegada del Consejo de Obras Públicas de la Generalidad, que ha anunciado su visita a la zona damnificada.

Lea Vd. El Luchador

EL SEÑOR

D. Daniel Casado y Casado

Falleció en Burgos en la mañana de hoy
Fortalecido con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Catalina Valladolid; hijo, don Ernesto; hija política, doña Concepción Herrero; nietos, doña Mercedes, doña Elisa, y don Ernesto. Consejo de Administración de Cerámica Los Angeles S. A., y Unión Cerámica Alicantina, S. A.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y que el cadáver será inhumado en ésta el lunes día 16 a las diez.

Alicante 14 de septiembre 1933.

En el Ayuntamiento

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora Municipal

En segunda convocatoria se reunió ayer tarde la Comisión gestora municipal celebrando sesión ordinaria semanal. Presidió el señor Santa Ojalba y asistieron los señores Sánchez Muñoz, Gómez Sigüenza, Villar Lozano, Baeza Molina, Zaragoza, Baeza Llopi, Jiménez Gabarrón, Pallarés, Villarrubia y Guigó.

La duración de la sesión fué desde las seis y cuarenta minutos en que comenzó, hasta las siete y treinta y cinco en que finalizó.

Leyó y aprobada el acta de la anterior sesión, se puso en conocimiento de la Gestora las disposiciones oficiales aparecidas e hizo «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial» que afectan a nuestro Ayuntamiento.

CENTRAL
Acordó la Gestora mostrarse parte e hizo recursos de alzada interpuestos ante el Juzgado de primera instancia e instrucción del Distrito Norte por don Juan Amorós Hernández y don Antonio Terol Miralles, contra multas que el Ayuntamiento les impuso por defraudación.

ASUNTO SDE FOMENTO
Por ser favorables los informes de la Comisión, se concedieron las siguientes autorizaciones:

Adon Vicente Alcaraz Botella, para instalar electro-motor de un HP. en los bajos de la casa número 7 de la calle del Capitán Segarra.

A don José Sevilla Llopi, para instalar electro-motor de un HP. en el edificio que posee en la calle de Andrés.

A don Feliciano Carratalá Vallecana, para instalar otro de dos HP. en los bajos de la casa número 6 de la Avenida de Aguilera.

A don Francisco Serna Martínez, para instalar otro de un HP. en el número 28 de la de Pablo Iglesias.

A don Celestino Sirvent ASENSI, para instalar otro de un cuarto HP. en el número 10 de la calle doctor Rico.

A don José Alarcón, para construir un pequeño horno para pastelería en los bajos de la casa número 29 de la calle de José Francos Rodríguez.

A don Carlos Manuel Limiñana, para construir un mirador de dos cuerpos en la fachada de la casa número 9 de la Avenida de Maimonave.

A don Jaime Vicente Blasco, para realizar obras de ampliación en la casa número 93 de la calle de Cerdá.

A doña Delfina Olaz, para sustituir una azotea por cubierta, y construir un mirador y un balcón, en la casa número 18 de la calle de la Concepción.

A don Antonio Grau, para construir una casa de planta baja y piso, en terreno que posee en la calle de Pascual Pérez.

A don Lino Devasa Pérez, para aumentar un piso a la casa número 7 de la calle del Capitán Amador.

ASUNTOS D EMERCAO
Se autorizó a don José Plá, Presidente del Sindicato Agrícola de Labradores, de Jijona, para nombrar a Justo Mira Cremades, dependiente representante de dicho Sindicato en la Lonja de Frutas y Verduras.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA
Concedióse un racionado lacteo gratuito a la «Gota de Leche», a la niña Antonia Sánchez.

Fué nombrado don Juan Gómez, médico de la Beneficencia Municipal.

ASUNTOS DE SANIDAD
Se acordó elevar consulta a la Dirección general de Administración Local para resolver el expediente instado por el Profesor Químico del Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal, solicitando ser nombrado Inspector de alimentos vegetales.

Fueron autorizados los industriales don Francisco Torregrosa y don José Cano Cano, para instalar obradores de embutidos.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS
Tomóse en consideración una propuesta de la Comisión, referente a obras y servicios en el Cementerio Municipal.

Se acordó derribar un pérgola que es lo que queda de las que fueron construídas en el Cementerio Municipal, y en su lugar edificar un quiosco.

Autorizóse a doña Josefa Fuentes Morote para construir un panteón de familia.

ASUNTOS DE ALUMBRADO
El expediente instado a consecuencia de proyecto de unificación de tarifas de la Sociedad Hidroeléctrica Española, se informó en el sentido de que es improcedente, por suponer una elevación de un cincuenta por ciento sobre el precio actual de consumo.

ASUNTOS DE HACIENDA
Después de intervenir dos gestores se acordó que volviera a la Comisión para nuevo estudio; la instancia de la Unión Patronal sobre reclamación contra la tarifa vigente de Vitricinas y anuncios, que ya estaba dos semanas sobre la Mesa.

Se atendió las reclamaciones instadas por don Ernesto Uriarte, sobre el arbitrio de Desagüe, don Ramón de Juan, por idem; don Vicente Ro-

camora, por idem; don Ramón Alcaraz, por idem; doña Magdalena Tarrá, por Inquilinatos; don José Riera Borrás, por entrada de carruajes; don Mariano Soriano Más, por idem; don Miguel Iborra, solicitando rectificación de cuentas del Padrón fiscal; El señor Coronel del Regimiento de Infantería número 4 interesando la exención del arbitrio de Inquilinato para el Teniente don Eugenio Carbonell; don Juan Carbonell García, en reclamación sobre el arbitrio de Plusvalía; don Santiago Sánchez Caballero, solicitando la exención del arbitrio sobre Inquilinato, por ser Carabiniere; don Tomás Martín Cid, solicitando la deducción del arbitrio de Inquilinato a los locales que destina a Clínica médica; don Adolfo Esparcia, Capitán de Seguridad solicitando reducción de cuota en el arbitrio de Inquilinato; e Iseño Teniente Coronel de la Guardia Civil, solicitando la exención del arbitrio de Inquilinato a favor del Sargento don Salvador Maestre; don Rafael Beltrán de la Llave, reclamando contra la imposición del arbitrio de aprovechamiento de solares, en un inmueble de su propiedad sito en calle de García Hernández, destinado a Garage.

Fué desestimada la instancia de don Mariano Paniagua, sobre Entrada de carruajes, y quedó sobre la Mesa la de don Francisco Marínz Alberola, reclamando contra cuota asignada a cinco solares de las calles Joaquín Costa y Castelar.

Atendiendo la Circular del Ayuntamiento de Canfranc, sobre el homenaje que se ha de rendir a don Pio Díaz Pradas, Alcalde que fué de Jaca y Alcalde honorario de todos los Municipios de la Nación, la Gestora acordó adherirse al homenaje y rotular la Plaza de San Antonio, de Alicante, con su nombre, y contribuir a la suscripción con 150 pesetas.

Se concedió a don Juan Beviá, Peón de la Brigada de Saneamiento, una paga con carácter de anticipo reintegrable.

Aprobóse la relación de facturas y cuentas pendientes del año 1934, que no figuran en la relación de acreedores por haber quedado sin consignación en dicho año, por un importe de 2.583'77 pesetas.

RUEGOS Y PREGUNTAS
La Presidencia promete atender un ruego formulado por el señor Gómez Sigüenza.

«Política»
Hemos recibido el número 27 del semanario «Política», que, entre otros originales de interés publica los siguientes:

«Azaña y su rebelión», «La obra maestra», por L. B.; «Un plan político que empieza por la ley electoral y acaba por la reforma de la Constitución», «La agrupación madrileña de Izquierda Republicana», «Italia gendarme espontáneo de la civilización», por Juan Guixé; «Los emboscados», por J. Díaz Fernández; «En el aniversario de la Dictadura», «Declaraciones de don Marcelino Domingo sobre el problema del trigo y la situación política», «Sobre el plan político de las izquierdas republicanas», crónicas sobre la situación internacional, teatros, etc.

También publica dibujos originales de Maside, Bluff, Menda, Soka, Robledano y Elix, etc.

De Fogueres
La Comisión del barrio Santa Isabel ha organizado para el sábado día 14 y a las 10 de la noche, un gran baile el cual se celebrará en la Plaza de San Antonio, siendo amenizado por varios profesores de la localidad.

La Comisión **DE FOGUERES** Se ruega a todos los vecinos de la Avenida Benito Pérez Caldés y calles que con ella forman ese distrito rogérril, acudan a la junta que el próximo día 16, a las diez de la noche, se celebrará en el Circolo Republicano de Izquierda, de la calle Belando, para elegir la Comisión de «Fogueres» que ha de regir los destinos durante el ejercicio 1935-36.

A esta reunión asistirá la Mesa Gestora de Fogueres, y será presidido el acto por su Presidente el doctor don Angel Pascual y Devasa.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Altet (Alicante)

LLEGADAS
A las 9'35 avión correo procedente de Toulouse y Barcelona con 6 pasajeros.

A las 10'35 avión correo procedente de Casablanca y Tánger con 7 pasajeros.

SALIDAS
A las 9'50 avión correo para Orán y Casablanca con 6 pasajeros.

A las 10'50 avión correo para Barcelona y Toulouse con 6 pasajeros.

La nueva bandera alemana

Nuremberg, (telégrafo). — Se asegura que en reunirse nuevamente el Reichstag, para lo que ya se ha cursado la convocatoria, el canceller Hitler presentará un proyecto de reforma de la bandera nacional alemana.

El nuevo emblema del Reich será un estandarte rojo con la cruz gamada.

Cuando iba a ser detenido se arroja por una ventana y resulta herido

París, (telégrafo). — Los gendarmes se han personado en el domicilio de un ruso llamado Enrique Kortieff, de 49 años, que infringía una orden de expulsión.

Cuando la policía iba a detenerle, el ruso se lanzó a la calle por una ventana, desde la altura de un segundo piso, y resultó gravemente herido.

Una ciudad destruída por un incendio

Tokio, (cable). — Un violento incendio ha destruído completamente la ciudad de Shibata, población situada en las costas del mar del Japón, en el departamento de Nugata.

Mil cien edificios del centro de la localidad han sido pasto de las llamas que en seis horas los ha convertido en escombros.

Hasta ahora parece ser que no ha resultado ninguna persona muerta, pero el número de heridos se cifra a cincuenta.

Los daños materiales ascienden a tres millones de yenes.

Ses mil personas han quedado sin refugio.

Supresión de una tasa

París, (telégrafo). — El periódico oficial publica un decreto suprimiendo la tasa que pesa sobre las licencias de importación de conservas de sardinas.

Ha sido detenido un asesino

Fabat, (telégrafo). — Ha sido detenido el asesino del comandante señor Ramirez de Ribes, que se dio a la fuga.

La detención ha sido practicada cerca de Souk-el-Arba-du-Rharb, no lejos de la frontera española.

Con motivo de la detención del legionario Mordwinoff, asesino del comandante Ramirez de Ribes, parece ser que se ha descubierto en Casablanca una agencia de desertión.

Un soldado senegalés mata a dos oficiales y luego se suicida

Erfour, (telégrafo). — En el puesto de Igoudem, ocupado por un destacamento de tiradores senegaleses se ha registrado un drama.

Un soldado que siempre había observado excelente conducta, cuando se hallaba de guardia sufrió un ataque de un mal misterioso, y presa de furia disparó su fusil contra un teniente y dos suboficiales que pasaban por frente a él en ese preciso instante.

El teniente Jean Charles Latourette y los suboficiales Boyer y Durand, resultaron muertos a consecuencia de los disparos.

El agresor volvió el arma contra él y se disparó varios tiros, pereciendo también.

Santaló en Cádiz

Cádiz, (telégrafo). — Ha llegado el jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda catalana señor Santaló, que se propone visitar al ex Presidente de la Generalidad de Cataluña señor Companys y el Consejero señor Lluhi, presos en el penal de Santa María.

De boxeo

Génova, (telégrafo). — El boxeador Primo Camnera, que ha embarcado con rumbo a los Estados Unidos de Norteamérica, antes de partir ha manifestado a los periodistas que tiene concertado un combate con un púgil americano del peso fuerte para mediados del mes de octubre.

Sobre el atraco de la calle de la Cruz

Madrid, (telégrafo). — Se conocen nuevos pormenores del atraco cometido en la calle de la Cruz.

En rueda de prensa los atracadores han sido reconocidos nuevamente por el botones que presencié el hecho y por los empleados atracados.

Ayer pasaron a disposición del Juzgado Manuel Gallego y Felipe Pujar, que se hallaban encerrados íncircunquidados, en un calabozo del Palacio de Justicia.

El conflicto italo-abisinio

EL SEÑOR LAVAL HA CONFERENCIADO CON EL DUCE
Ginebra, (telégrafo). — Se sabe que el señor Laval ha sostenido una conferencia con el Duce, en la cual se ha tratado de la evacuación de la frontera italiana con Abisinia en Eritrea, para llegar a una solución armónica del conflicto.

RESERVA SOBRE LA DETENCION DE UNOS ITALIANOS

Gibraltar, (teléfono). — Las autoridades muestran gran reserva acerca de la detención practicada ayer de unos súbditos italianos.

UNA NEGATIVA Y UNA AUTORIZACION

Addis Abeba, (cable). — Comunica el embajador italiano en Addis Abeba que el Gobierno etíope ha denegado permiso para recobrar la guardia en la Legación de Italia, y en cambio, se ha concedido recientemente autorización a la Legación británica para reforzar su guardia.

LLEGADA DE AVIADORES ABISINIOS
Addis Abeba, (cable). — Procedente de París ha llegado un grupo de oficiales del Ejército abisinio, que ha asistido a un curso de aprendizaje en la Escuela de Aviación francesa.

Los oficiales han sido recibidos por el Negus, y la población, que les tributó grandes muestras de simpatía.

INSTRUCTORES BELGAS

Ejibuti, (cable). — Han llegado catorce oficiales del Ejército belga, para ponerse a las órdenes del Negus de Abisinia y adiestrar a las fuerzas etíopes en el manejo de las armas.

EL VIEJO ARABE ENVENENADOR

Londres, (telégrafo). — Comunican de Addis Abeba a la Agencia Reuter que un viejo árabe, vendedor ambulante, ha sido detenido por las autoridades etíopes por intentar envenenar.

La «personalidad» de Oviedo de la Mota

Madrid, (teléfono). — La policía suiza ha enviado una interesante ficha de Oviedo de la Mota, considerado como principal autor del robo cometido en la catedral de Pamplona.

La ficha tiene las huellas digitales de Oviedo de la Mota, y la policía suiza le sorprendió en la habitación de un hotel cuando intentaba robar.

Ha sido hallado lo que faltaba del robo cometido en la catedral de Pamplona

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de la Gobernación se han reunido esta mañana los señores Portela Valladares, Gil Robles, Duale y Chapaprieta.

Visitó al señor Portela Valladares el nuevo Presidente de la Diputación Provincial madrileña señor García Trabado.

El director general de Seguridad comunicó al señor Portela Valladares que en Pamplona la policía ha descubierto encerradas en una pila de un aparato de radio que poseía un amigo del relojero Arias, las cuatrocientas piedras preciosas que faltaban del tesoro en la catedral.

Conversando con los informadores, el ministro de la Gobernación les dijo: — La reunión de los ministros en Gobernación, ha sido la de la ponencia nombrada en el Consejo de ayer para estudiar el asunto de las escuelas de Valencia.

Desmintiendo una noticia tendenciosa de «Ya»

Madrid, (teléfono). — Anoche el diario «Ya» publicó una noticia tendenciosa diciendo que el Tribunal Supremo no había admitido el recurso de los defensores del atraco de la calle Magallanes.

El Supremo ha admitido el recurso de los defensores de los condenados a muerte por el atraco contra los jefes del personal de Tranvías.

La Ley de restricciones y el ministerio de Obras Públicas

Madrid, (teléfono). — El señor Marrao marcha esta noche a Granada para asistir a la inauguración de la carretera del Pico de la Veleta, a tres mil cuatrocientos metros de altura.

Conversando con los informadores, ha manifestado: — Con relación a la Ley de restricciones, en mi departamento se suprime las direcciones generales de Puertos y Ferrocarriles, y se refunden en una sola de las Aguas y Caminos. La plantilla del personal no se modifica.

Se han clausurado los centros de Falange Española

Madrid, (teléfono). — Gubernativamente han sido clausurada la Oficina política de Primo de Rivera.

Ha sido aplazado el acto de Acción Popular que había de celebrarse en Madrid el día 20 de octubre.

DEFENDIENDO LA CONCESION

Vienna, (teléfono). — El financiero inglés Rickett, antes de partir en avión para Londres, donde ya ha llegado, ha declarado:

— Mi contrato con el Negus está perfectamente en orden. He obtenido una concesión y sabré hacer valer mis derechos.

MAS DETALLES SOBRE LA DETENCION DE LOS ITALIANOS
Gibraltar, (teléfono). — Dos súbditos italianos que circulaban por la población sin salvo conductos necesarios para hacerlo, han sido detenidos por la policía.

Se dice que los detenidos proceden de Tanager y que son portadores de documentos considerados como promotores.

¿UNA LEVA?

Istanbul, (telégrafo). — El Gobierno italiano tiene la intención de movilizar parte de los habitantes de las islas del mar Egéo, para enviarlos a Abisinia.

Estas islas fueron cedidas a Italia por Turquía, al firmarse el tratado de Lausanna.

La población se compone en su mayoría de griegos anti-italianos, por lo que el anuncio de adopción de la medida ha sido acogido desfavorablemente con demostraciones de hostilidad.

TROPAS ITALIANAS AL AFRICA

Roma, (telégrafo). — Dos compañías del batallón «San Marco», de fusileros marinos, destinados a Africa Oriental, han salido de Pola con rumbo a su destino.

DESTACAMENTO FRANCES

Marsella, (telégrafo). — Un destacamento colonial procedente de Vrest ha embarcado a bordo del «Angers» con rumbo a Djibuti.

Manifestaciones del señor Lerroux

Madrid, (teléfono). — Al abandonar el señor Lerroux esta tarde el Palacio de la Castellana, se detuvo a conversar con los informadores para decirles:

— Carezco de noticias de interés político. He recibido numerosas visitas de comisiones. Me ha visitado el señor Gil Robles por que estamos ocupados en ligar todas esas cosas que ustedes saben. También me visitaron el doctor Marañón y el Capitán Iglesias, para hablarnos de la salida del «Arturo» el día 12 de octubre. Me hablaban de su deseo de reformar la plantilla del personal que ha de figurar en la expedición y de que asista yo a la salida en representación del Gobierno y en unión del Presidente de la República.

Al despedirse de los informadores el señor Lerroux les dijo:

— Esta tarde permaneceré en Madrid, aunque no acudiré a la Presidencia. Tengo muchas cosas que hacer, pero las despacharé en mi casa.

Declaraciones del señor Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores el ministro de Hacienda, les ha manifestado que la reunión de la ponencia fué para tratar del asunto de la construcción de escuelas en Valencia, agregando a este respecto:

— El señor Duale ha quedado encargado de redactar el informe, para llevarlo al próximo Consejo, que ha sido adelantado para el martes de la semana que viene. En la próxima semana celebraremos varios Consejos. Manifestó luego el señor Chapaprieta:

— He recibido algunos decretos relativos a la Ley de restricciones, incluido el de Obras Públicas. No he recibido aún el informe del Consejo Superior Feroviario, respecto al problema de las compañías de ferrocarriles.

Pro Infancia Obrera

Los donativos para Pro-Infancia Obrera, con destino a recaudar fondos para nuevas expediciones de huérfanos asturianos, pueden entregarse en el domicilio social de esta agrupación, calle San Vicente, 13.

Se ha ordenado la vuelta a su antiguo aspecto, del Jardín Ramiro

QUEJA ATENDIDA
Eran muchos lo que a nosotros se habían acercado en ruego de que solicitaráramos fueran retirados de los jardines de Ramiro los aditamentos que lo afanaban y sobre todo las antielectricas valladas que cerraban el acceso a los mismos.

Parece ser, según nuestros informes, que ayer tarde el Presidente de la Gestora municipal dió las oportunas órdenes para que se atendiera la queja y hoy habrán desaparecido todas esas instalaciones, quedando el Jardín de Ramiro como en sus buenos tiempos.

Se han clausurado los centros de Falange Española

Madrid, (teléfono). — Gubernativamente han sido clausurada la Oficina política de Primo de Rivera.

Ha sido aplazado el acto de Acción Popular que había de celebrarse en Madrid el día 20 de octubre.

Un tranvia de la linea de Muchamiel se precipita por la pendiente de la calle San Carlos

Una viajera resulta contusionada

Esta mañana, cuando el tranvia descendente de la línea de Muchamiel, circulaba por la barrida de Carolinas, al inflar la calle San Carlos, se produjo una avería en el freno del remolque, que quedó inutilizado.

El tranvia, a pesar de estar frenado, se precipitó rápidamente por la pronunciada pendiente de la calle San Carlos.

El conductor, no pudiendo hacer algo positivo por detener la marcha del vehículo saltó a tierra y corrió adelantando al tranvia, dando voces para evitar que los transeúntes se interpusieran en la vía con riesgo de ser atropellados.

Entre los viajeros del coche motor y del remolque cundió el pánico, y unos tras otros fueron lanzándose con los apuros consiguientes y faltos de serenidad al arroyo.

Algunas mujeres sufrieron contusiones al rodar sus cuerpos por tierra a consecuencia de caídas sufridas al lanzarse desde el coche en marcha.

Una de las viajeras, señorita estudiante, domiciliada en Alicante, calle Mayor, sufrió fuerte excitación nerviosa y hubo de ser asistida en una casa particular de Carolinas, donde se le prestó toda clase de cuidados hasta que recobró su estado normal.

El tranvia no llegó a descarrillar.

Alicante en «La Gaceta»

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica una relación de las escuelas creadas definitivamente.

Figura entre ellas el Ayuntamiento de Calpe.

Se crea una escuela en el caso de Alicante.

En Chisbert (Alicante) se crea otra escuela en Marnes.

El crimen de Llaño de Brujas

Murcia, (teléfono). — Con la confesión del riño Juan Hernández María, declarándose autor del crimen del que acusaba al albañil Angel Murcia, ha cesado la incógnita que se cernía sobre este monstruoso crimen.

El muchacho declaró haber cometido el crimen porque le vino una idea maldada en la cabeza. Ma hallaba, dice, jugando hierba cuando vi llegar a Antonio, le cogió del cuello para ahogarlo y viéndolo que no moría, hice un riuído corriendo con una cuerda y se la cogí al cuello y apretándole hasta que murió. Después con la corvalla se separé la cabeza del tronco.

Angel Murcia, el inocente albañil ha sido puesto en libertad.



¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPRUEBE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE PRODUCTOS NACIONALES (S.A.) - AP. 601 - MADRID

Gran baile-exhibición de Caricología

Mañana se celebrará el anunciado baile en la Plaza del Puente, organizado por los elementos fogueres en honor de las gentiles señoritas que forman parte de la Comisión.

El festejo promete ser lucidísimo y verse muy animado.

Hay sitio instaladas paradas de churrerías y tenderetes de ropería, muy típicos y de excelente servicio.

El baile dará comienzo a las diez de la noche y no finalizará mientras se quede en pie un asocio pareja, y estará amenizado por incansables profesores que integrará en una orquesta.

Curiosará a la fiesta en una magnífica exhibición de Caricología.

Movimiento del Puerto

LLEGADAS
Turia, Isla de Gran Canaria, Mar Caribe, Aile Jari, Cabo Cervera, Ciudad de Tarragona, MORA.

DESAPACHADO
Aile Jari, Cabo Cervera, Mar del Forar, Isla de Gran Canaria.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY	MON	UMENTAL
Cine, desde las 8.		
«Bolero».		
PARA MAÑANA	SALON	ESPAÑA
Cine, desde las 6.		
«El honrado saltador» y «de las horas».		
TEATRO DE	SALON	ESPAÑA
Cine desde las 7'30		
«En cada puerto un amor puro sangra».		
A las 10. Compañía de ve		
«Los juanetes», «35 uncho»		
«La venganza de una espo		
PARA MAÑANA	MON	UMENTAL
Cine desde las 4.		
«Bolero».		
PARA MAÑANA	SALON	ESPAÑA
Cine desde las 4.		
«Casanova».		
TEATRO	VERANO	
Cine, desde las 8.		
«El juicio jurídico» y «Casada por azar».		
TEATRO	VERANO	
Compañía de vodevil.		

Se ha ordenado la vuelta a su antiguo aspecto, del Jardín Ramiro

QUEJA ATENDIDA
Eran muchos lo que a nosotros se habían acercado en ruego de que solicitaráramos fueran retirados de los jardines de Ramiro los aditamentos que lo afanaban y sobre todo las antielectricas valladas que cerraban el acceso a los mismos.

Parece ser, según nuestros informes, que ayer tarde el Presidente de la Gestora municipal dió las oportunas órdenes para que se atendiera la queja y hoy habrán desaparecido todas esas instalaciones, quedando el Jardín de Ramiro como en sus buenos tiempos.

Se han clausurado los centros de Falange Española

Madrid, (teléfono). — Gubernativamente han sido clausurada la Oficina política de Primo de Rivera.

Ha sido aplazado el acto de Acción Popular que había de celebrarse en Madrid el día 20 de octubre.

Se ha ordenado la vuelta a su antiguo aspecto, del Jardín Ramiro

QUEJA ATENDIDA
Eran muchos lo que a nosotros se habían acercado en ruego de que solicitaráramos fueran retirados de los jardines de Ramiro los aditamentos que lo afanaban y sobre todo las antielectricas valladas que cerraban el acceso a los mismos.

Parece ser, según nuestros informes, que ayer tarde el Presidente de la Gestora municipal dió las oportunas órdenes para que se atendiera la queja y hoy habrán desaparecido todas esas instalaciones, quedando el Jardín de Ramiro como en sus buenos tiempos.

Se han clausurado los centros de Falange Española

Madrid, (teléfono). — Gubernativamente han sido clausurada la Oficina política de Primo de Rivera.

Ha sido aplazado el acto de Acción Popular que había de celebrarse en Madrid el día 20 de octubre.

EVOCACIONES ALICANTINAS

Analectas médicas SUGERENCIAS

Por RHASIS

(Continuación)
Pascual Pérez había recibido los nombramientos de Delegado Provincial del Cuerpo de Médicos y el de Representante de la Junta de Gobierno y Patronato de Médicos Titulares en el partido judicial de Alicante.

Audió a las Asambleas que convocaba la Asociación y en la reuniones manifestó que todos los titulares de la provincia de Alicante se habían adherido incondicionalmente al Cuerpo de Titulares, pero tenía que hacer una salvedad, que los pertenecientes a la Beneficencia Municipal le habían otorgado un amplio voto de confianza y él velando por los prestigios e intereses de este organismo hacía presente que todos sus componentes trabajarían en bien de la Asociación, cotizarían y se suscribirían al Montepío, pero se independizaban en todo lo que pudiera afectar a la armónica relación entre el Ayuntamiento y los médicos de Beneficencia Municipal, por cuanto el Municipio trata a sus médicos con la mayor consideración y respeto, mas sus haberes se satisficían con toda regularidad. El Representante del Cuerpo de Beneficencia de Sevilla suscribió este parecer, y tras este casi todos los organismos similares de España.

He traído aquí esta referencia por si el actual Cuerpo de Beneficencia de Alicante, después de una consulta de sus componentes opte por lo que suponga que le pueda ser más conveniente.

Pero téngase en cuenta la actitud incomprensible e impropiciada en que se han colocado las Diputaciones y Ayuntamientos en contra de los médicos titulares, produciendo una algarabía detonante en toda España, carente de equidad y por lo tanto de eficaz raciocinio, tomando por pretexto la Autonomía Municipal por la que todo demócrata debe sentir la mayor devoción, cuando se la considera purificada.

He querido saber el fundamento, la argumentación que justifique y comenza de los motivos de esa campaña estridente y vocinglera.

Busqué en periódicos diarios, en Revistas profesionales, sin encontrar lo deseado; solamente en una publicación médica en la sección profesional y con el epígrafe Fraternidad Sanitaria se consignan las consideraciones siguientes:

«El único pretexto (no motivo ni razón) que aducen los representantes de las Diputaciones es, el carácter de preferencia que nuestra Ley concede a las atenciones sanitarias y sobre todo a los sueldos de los sanitarios.

Asimismo ha leído las conclusiones. ¡Pobres conclusiones!, ¡Miséras conclusiones! en donde no se aprecian vislumbres de concordia; en donde el egoísmo les induce a la imperativa demanda de que las cosas sigan en el mismo estado en que se encuentran que es a lo que se tira.

Para que lo pedido no resulte tan acre hay sus pinceladas benévolas, con sus deseos altruistas de que se promulgue la Ley de Sanidad. Siendo la función de las clases sanitarias estatal, que sea el Estado quien organice y pague a los médicos titulares; si esto es lo que quieren y desean con el mayor anhelo desde hace muchos años. ¡Esperar! Es que pensar así es suponer que los médicos titulares son unos cándidos.

Planear, dar vida a una Ley de Sanidad requiere un conjunto de talentos, de vasta cultura, reflexión... y de tiempo.

El Doctor Cortezo, con su portentoso talento, con sus estudios enciclopédicos, con su vida de continua meditación y con tiempo pudo escribir la Instrucción de Sanidad, para bien y honra de España.

¡Esperar! Pero es que el hambre tiene espera; pero es posible que algunos médicos, entendidos médicos, puedan esperar viendo a sus hijos entecos, flacos con inopia orgánica, debido a la deficiencia de una alimentación apropiada en cantidad y calidad?

No es posible que por más tiempo algunos caeques traten a los médicos, de manera despectiva, con desgranada servidumbre, como a iotas, negándole todo derecho de ciudadanía, exigiéndoles y conminándoles para que dictaminen en asuntos según apetenencias de su omnipotente voluntad en cuestiones que repujan la conciencia y honradez del médico.

En tiempos del mando de don José Canalejas se publicó una disposición, cuya vigencia persiste, en la que dirigiéndose a los Alcaldes preveniales que en el pago de las atenciones municipales fueran los preferidos y por lo tanto los primeros en satisfacer los concurrencias a Sanidad. Sí, sí, como si no. Hubo Alcalde que le recordarle el precepto, demostrando su cultura y lo exquisito de su educación dijo que él, lo dispuesto por la superioridad se lo saltaba a la torera.

En Alicante se pagaba a los médicos con regularidad, pero eran los últimos funcionarios en cobrar, a tal pertinencia, el Decano visitó al Alcalde y le manifestó que no le pare-

cia bien este proceder, que a pesar del derecho de prioridad que les concedían las disposiciones legalistas, no hubiera dirigido la queja de haber procedido con equidad, alternando en el cobro antes unos meses y en otros después, pero la postergación constante le molestaba por que era no tener atenciones para un Cuerpo Facultativo que se comportaba con la mayor corrección. El Alcalde prometió tenerlo en cuenta.

Persistieron las cosas en igual forma, y el Decano ante la contumacia se dirigió a la Alcaldía con textos legales y se le contestó que se abonarían los honorarios de los médicos el día cinco de cada mes, y así se siguió.

Por eso sentimientos de justicia equidad y gratitud me hacen repetir que el Municipio de Alicante se ha conducido muy bien con los médicos, que les ha dado lo que merecen por su educación, su comportamiento y por ostentar un título Universitario.

La contienda suscitada entre las Diputaciones y Municipios frente a los médicos titulares, se agudiza de día en

día, precisa una pronta solución. Los médicos no deben ceder, está de su parte la justicia y la razón, procuren no amilanarse, conducirse con la mayor corrección, sin violencias y haciendo honor a su noble profesión.

Las Diputaciones son organismos útiles, necesarios, llenan la misión que se les tiene encomendada, pero adolecen de una tara, que son centros incubadores de caeques.

La Ley de Coordinación Sanitaria, ha desviado mi pluma de mis intenciones en las ciudades, en ocasiones los médicos han sufrido los desmanes, encono y agresividad de los que mandan. Volvamos, pues, al cauce.

RHASIS

(Continuará.)

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Collège Français d' Alicante

Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente.

A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas.

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competensísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos.

Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música.

Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clase de Religión.

Audiencia Tal como viene

Murcia 12-9-35.

Señor Redactor deportivo de EL LUCHADOR.

Distinguido compañero: te ruego la publicación de las siguientes líneas para que caad cual ocupe el lugar que le corresponde. Sin otro particular, sabes puedes disponer incondicionalmente del compañero, Carlos Serrano «Sprinteurs».

San Nicolás, 38, Murcia.
REPLICAS A SAMACOL Y ESPINOSA

No es mi ánimo polémicas periodísticas, porque mi carácter y educación, a más del respeto que se debe a la Prensa, y sus lectores, me lo impide. Pero ello no es óbice para cortar de raíz algunas aseveraciones y ciertos comentarios que interesa queden aclarados, para que cada persona siga en posesión de la dignidad que le pertenece, y no en la que quieren atribuirles quienes no tienen autoridad para aumentarla ni sustraerla.

He de expresar con la máxima energía que proporciona el ser testigo presencial, que al Stadium Bardin se arrojaron botellas desde las gradas. Y, además, no me sería difícil demostrarle, citando diversos nombres de quienes lo presenciaron. Entre ellos se encuentran personas que llegaron a sugerir, por la mueca, a un hincha futbolístico en el momento en que se disponía a lanzar el proyectil. Y elemento oficial deportivo, que retiró del césped materia que ocupa esta aclaración ratificante.

Tanto Samacol, como Espinosa, pueden seguir anotando: ni yo sustituyo, ni soy suplente de nadie. Que quede bien aclarado este extremo. Y también, —aunque no lo haya dicho nadie— que yo no recibo dinero del Hércules ni del Murcia. Como que tampoco permito a ningún directivo me dicte al oído lo que después ha de aparecer con mi firma, según pudo advertir sucede a ciertos titulares deportivos.

El compañero Sprinteurs —en ridícula burla a cuantos han afirmado varios— marchó a Alicante representando oficialmente a La Verdad. Si yo fui al Stadium Bardin, contando con toda clase de autorizaciones, el papel más ínfimo que se me puede adjudicar es el de enviado especial, ya que la Administración del periódico me facilitó una cantidad para los gastos que pudieran ocasionarme en el desplazamiento y en la información, siendo por tanto falso cuanto haga relación a que el viaje y entrada al campo corriesen de mi cuenta. Quede también aclarado que mis actividades no se deben a ninguna oportunidad, y que si fui a Bardin era verdaderamente para escribir la reseña del Hércules-Murcia.

Cuanto haga referencia a la información del partido lo sostengo sin variar un ápice, por revelar imparcialidad absoluta. Quienes otra cosas afirman, sin poderlo probar, me hacen suponer puedan guardar intereses mercenarios, dignos de censura y desprecio.

Sobre lo que pudiera decir que expuso Ribas he de manifestar que este jugador, delante de testigos, y en mi presencia, declaró que no negaba hubieran arrojado botellas al campo. Que en la caseta de jugadores si escuchó decir que habían tirado varias. Pero que a él no le hizo blanco ninguna y que por el trabajo que estuvo realizando no pudo percibirse cayeran a su lado.

Nada más. Después de estas breves líneas todo habrá quedado aclarado en honor de la sinceridad, agradeciendo al compañero Espinosa me haya concedido el honor de tratarme con distinción y nobleza; censurando el comportamiento de Samacol, que con esta nueva y desgraciada intervención, ha echado un nuevo borrón en el immaculado historial que recibiera de Piñelpeña a primeros de año.

SPRINTEURS

Exploradores de España
AGRUPACION DE ALICANTE
El domingo día 15 y a las cinco y media saldrán dos grupos de lobatos, rojos y azules, con dirección a la Playa de San Juan.

El grupo amarillo saldrá a las cuatro y media, con la misma dirección. Equipo el completo y comida para todo el día sin olvidar la cantimplora con agua.

Alicante 12 de Septiembre de 1935.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO. ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales para los estudios del

BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO

Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS matriculados en enseñanza oficial o libre. Cuenta con amplios gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

Los centenares de alumnos que pasaron su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se hace.

Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Soler, número 4 (antes Angeles), teléfono 1337.

De Jijona

UN CHANCHULLO INTOLERABLE

En la sesión que celebró la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Jijona el día 31 de Agosto próximo pasado, se nombró Médico Titular de dicha localidad, con carácter de propiedad al Licenciado don José María Carretero Soler, sin tener en cuenta para nada la flamante Ley de Coordinación Sanitaria.

La ilegalidad de dicho nombramiento voy a probarla, y además explicaré los móviles que me inducen a llamar la atención de los ciudadanos conscientes de sus deberes y derechos.

Al citado Licenciado se le nombra, alegando que es supernumerario, cosa falsa desde el momento que en este Ayuntamiento no existe ni ha existido nunca el Cuerpo de Supernumerarios, y además demuestran la dchz de sus intenciones, cuando de una manera en apariencia inocente, quieren confundir los términos de excedente y supernumerario.

Quiero con esto, hacer ver al público en general y a la clase sanitaria en particular, que dicha Comisión Gestora se ha atribuido funciones que no le corresponden, o sea a hacer dicha Comisión el nombramiento de Médicos Titulares, y en segundo lugar la ilegalidad de dicho nombramiento

Como sanitario, me interesa denunciar este caso, pues tengo gran interés que se cumpla estrictamente la ley de Coordinación Sanitaria. Como ciudadano español, me interesa que en España se cumplan las Leyes, para diferenciarla de las Naciones bárbaras que tienen sus Leyes y no se cumplen, y me interesa que no se burle esta Ley que tanto bien ha de traer a nuestra clase.

Luis Rovira LLORENS
Jijona, 14 de Septiembre de 1935.

Dr. José M. Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Sagasta, 3.

Subasta

El día 26 de los corrientes a las doce horas y en la Notaría de don Francisco Badenas Soler (Plaza Gabriel Miró número cinco, 1.º izquierda) tendrá lugar la venta en pública subasta por el tipo en alza de cinco mil pesetas de un trozo de tierra seca inculca en la partida de los Angeles sitio llamado Plá del Bon Repós terminó de esta ciudad comprensivo de novecientos metros cuadrados con sujeción al pliego de condiciones que figura expuestas en dicha Notaría y podrá examinarse todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 18.

Cartera de Sociedad

La virtuosa esposa de nuestro querido amigo don Francisco Moneris Sellés ha dado a luz un precioso niño, por lo que felicizamos a tan venturosos padres.
—En Burgos ha fallecido don Daniel Casado, presidente de la Unión Cerámica Alcantina, y persona muy estimada en nuestra ciudad por sus relevantes cualidades de carácter.

Colegio Politécnico de San José

FUNDADO EL AÑO 1870

Avenida Ramón y Cajal, 6.-ALICANTE

En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª Enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Por su Profesorado todo el titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y soleado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues, se atiende lo mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encabeza por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milago, Director del Colegio.—Avenida de Ramón y Cajal número 6. ALICANTE.—Teléfono 2152.

UN SOLO TARRO debe darle a Ud. Una Piel Blanca y Clara

REEMBOLSO DOBLE DEL DINERO GASTADO



ACEPTE HOY MISMO ESTA SORPRENDENTE OFERTA

Si quiere Ud. suprimir las espinillas, los poros dilatados y demás imperfecciones; si desea pronunciar a la piel una belleza nueva y radiante, compre hoy mismo un tarro de Ciema Tokalon, Color Blanco, sin grasas, la famosa crema parisense. Contiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos, así como maravillosos ingredientes tónicos que blanquean el cutis. Dichos ingredientes disuelven las espinillas, aprietan los poros dilatados, poniendo blanca, suave y aterciopelada la piel más oscura y rugosa. Quedará Ud. sorprendida de la formidabilidad y diferencia que produce, después, no más, de uno o dos días de uso. Pasada una semana, la tez fresca y clara que habrá obtenido causará la admiración y la envidia de todas sus amigas. Cada tarro lleva esta sorprendente garantía: si no está Ud. completamente encantada con los resultados obtenidos, envíe directamente el tarro a Productos T. K., vía Diagonal, 338, Barcelona, y le mandaremos a Ud. sin ningún requisito, el doble del precio de compra.

Vendo muebles de un piso completo. Casi nuevos.
Mare Nostrum, 17.
Horas: de 2 a 5.

Noticias de la provincia

UN GUARDA MALTRATADO
Almoradí, (teléfono).—En la partida «Erica» ha sido detenido un individuo llamado Manuel García Sesé, por maltratar al guarda jurado Juan Manóvil Bosch, en venganza por haberle denunciado el hurto de unas hierbas.

Beban las acreditadas limonadas marca La Rosa son las mejores
Velázquez, 23 - Teléfono 2025

Sucesos

UNA DETENCION
La Guardia civil ha detenido en la calle Cisneros a Emilio Carratalá Navarro, domiciliado en Pozo Garrigós, 9, por haber estafado veinticinco pesetas a José Sempere, cobrador de Riesgos de Levante, por el procedimiento de ofrecer tabaco inglés.

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856 -ALICANTE

Casa Centra: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de manitas) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimas modelos) Taquigrafía Sistema Boda (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científica Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.—Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

Servicio gratuito
Horario de 9 a 1, y de 3 a 9:30 noche
ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

Deportivas

HERNIADO

EL INTERESANTE PARTIDO DE MAÑANA EN ALTABIX

Correspondiente al Campeonato Superrregional, jugará mañana en el campo de Altabix, el interesante encuentro Elche-Hércules.

Recogiendo la información de Madrid, llegada ayer a nuestra capital, y en su sección deportiva se indicaba que el Comité de Arbitros murciano, enviado a Elche, para inspeccionar el terreno de Altabix, informó al Comité de Competición, que el citado terreno se encontraba todavía impracticable y por ello el partido Elche-Hércules, se tendría que celebrar en otro campo.

No obstante la información de los peritos-arbitros, (y siempre de acuerdo con la información de Madrid) parece ser que el citado Comité no le ha agradado mucho este fallo (el Valencia, ya ha salvado el escollo) y haciendo caso omiso de la visita, entiende y solución que el partido que nos ocupa se celebre en Elche y en el tan cacareado terreno impracticable de Altabix.

De forma que ya lo sabe nuestra afición. Mañana en Altabix medirán sus fuerzas hercúleos e ilicitanos. El partido en sí, no tendría gran resonancia, si el equipo de la vecina ciudad se alinea con los mismos equipos que lo ha hecho hasta la fecha.

Flojos son sus elementos y no cabría duda alguna sobre el resultado final, siempre favorable a nuestro equipo. Pero al caso es que en estos últimos días el conjunto de la faja verde se ha visto remozado por la adquisición de algunos nuevos elementos. Entre ellos se cuentan Torregrosa (que fichó ayer tarde, aunque es problemática todavía su alineación) Muñoz, que ha renovado su contrato, otro defensa valenciano que ignoramos su nombre pero del que se dice se encuentra en buena forma y un portero que en ocasiones se rumorea ha suplido al canchero lusitano en el equipo nacional portugués.

De formar el once elcheño con todos estos equipiers, el partido en cuestión adquiriría gran trascendencia y su resultado no seríamos nosotros quien lo pronosticaríamos.

Pero aún a trueque de incurrir en equivocaciones, y sin que ello signifique rebajamiento para los equipiers que en la actualidad están enroscados en las filas del once vecino, lógicamente creemos y podríamos añadir que tenemos la absoluta seguridad de

que de sí exista un vencedor, éste responderá al nombre de Hércules.

A nuestro particular criterio, los ilicitanos haciendo un buen menajeito pueden aspirar únicamente a salir de Altabix sin ser derrotados, pero nunca albergar la esperanza de terminar en plan de vencedores.

¿Causas? No es necesario el detallarlas. Hoy, el Hércules es infinitamente superior al Elche.

Podrá el once de la ciudad de las palmeras, aducir que jugando en su casa y en su ambiente, bien pudiera dar un disgusto al campeón de segunda Liga, ya que nadie ignora que en Altabix y ante equipos de gran resonancia, en el mercado futbolístico, se han dado resultados cumbres.

No seremos nosotros quien desvirtuemos esta aseveración, ya que hemos sido testigos en más de una ocasión de proezas realizadas por el Elche F. C. Pero la noble pelea entre alicantinos e ilicitanos, ya es otra cosa distinta. Es decir que los dos, salen en todos los partidos que realizan entre sí, a ganar poniendo a contribución cuanto saben y valen. Y como precisamente aun con los alimentos que la han hecho al equipo blanquiverde, es inferior a nuestro Hércules...

Habrán observado nuestros lectores que rebosamos optimismo sin tacha y que de antemano damos por ganado el partido para el Hércules.

Quisiéramos que los hechos nos dieran la razón. Y si hablamos de esta forma, lo hacemos fiados en que nuestros equipiers saldrán mañana en Altabix, dispuestos a rivalizar su clase, de la bien probadas pruebas dieron el miércoles en Las Cortes.

No sabemos el once que representará nuestros colores, pero no diferirá mucho del que tan brillante score obtuvo ante el Barcelona.

Escartín dirigirá el encuentro y ello es garantía de que el mismo se desarrollará dentro de los cauces de la más absoluta normalidad y corrección.

Ecuanimidad y justicia, pedimos, (aunque ello no es preciso) al primer árbitro nacional.

Únicamente deseamos de todo corazón, que las relaciones entre Elche y Alicante, sigan como hasta el presente, en la más afable camaradería, y no se malogre, por partido más o menos...

CHERO

Si la hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal curada. Una contusión defectuosa, además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede, en todo momento, provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlos. No olvide Vd. que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el camino más seguro para obtener la desaparición de la hernia. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado, así lo afirman y pregonan miles de personas que *deben la salud* a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: *Potencia, comodidad, suavidad, eficacia.*

Barcelona, 5 de junio de 1935.
Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy señor mío: Por propia iniciativa y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hacía tiempo tenía; gracias a los Aparatos C. A. BOER y a su Método de aplicación, hace ya tres años que hago mi vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía, a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puede favorecer a los que sufren de hernia. Le saludó su afmo. s. s., Ramón Martín, Avenida de Icaria, núm. 187, 2.º, 4.º, Barcelona.

Navajas, 2 de agosto 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, BARCELONA.

Muy señor mío: Por fin me complace en comunicarle la curación de la hernia escrotal que sufrí durante 18 años. En el tiempo que he tenido aplicados los Aparatos C. A. BOER he desempeñado todos los trabajos de un profesión sin molestia alguna. Agradecido me suscribo de Vd. atto, s. s. q. e. s. m., Manuel Muñoz, Comerciante, Navajas (Castellón).

Herniados: Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar cuido racionalmente. No espere Vd. más, desde un principio hubiese llevado aparatos adecuados, posiblemente hoy solo necesitaría una suave protección. Lograré está a su alcance con el Método experimental C. A. BOER. El reputado especialista de París, señor BOER le recibirá en:

- ALICANTE, lunes 23 septiembre, PALACE HOTEL.
- VALENCIA, martes 24 septiembre, HOTEL INGLES.
- ALCIRA, miércoles 25 septiembre, HOTEL COLON.
- JATIVA, jueves 26 septiembre, HOTEL ESPAÑOLETE.
- ALCOY, viernes 27 septiembre, HOTEL COMERCIO.
- GANDIA, sábado 28 septiembre, FONDA DEL FERROCARRIL.
- DENIA, domingo 29 septiembre, HOTEL COMERCIO.
- MONOVAR, lunes 30 septiembre, FONDA DEL COMERCIO.
- ORIHUELA, martes 1 octubre, PALACE HOTEL.
- CARTAGENA, miércoles 2 octubre, GRAN HOTEL.
- LORCA, jueves 3 octubre, HOTEL ESPAÑA.
- MURCIA, viernes 4 octubre, HOTEL VICTORIA.
- CARAVACA, sábado 5 octubre, HOTEL VICTORIA.
- CIEZA, domingo 6 octubre, HOTEL COMERCIO.
- YECLA, lunes 7 octubre, FONDA ESPAÑA.
- VILLENA, martes 8 octubre, HOTEL ALCOYANO.
- ALMANSA, miércoles 9 octubre, HOTEL COMERCIO.
- HELLIN, jueves 10 octubre, HOTEL ATIENZA.
- ALBACETE, viernes 11 octubre, HOTEL REGINA.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

LA TERCERA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS SUPERREGIONALES

Mañana se celebrarán los siguientes partidos correspondientes a los campeonatos superregionales.

- GRUPO GALICIA-ASTUR: Celta-Coruña. Sporting-Oviedo. Avilés-Unión de Vigo.
 - GRUPO CASTELLANO-ARAGONES: Zaragoza-Valladolid. Racing-Madrid. Atlético-Nacional.
 - GRUPO VASCO: Arenas-Donostia. Osasuna-Baracaldo.
 - GRUPO CATALAN: Júpiter-Barcelona. Girona-Badalona. Español-Sabadell.
 - GRUPO LEVANTINO: Elche-Hércules. Valencia-Levante. Gimnástico-Murcia.
 - GRUPO ANDALUZ: Betis-Malacitano. Recreativo-Sevilla. Mirandilla-Jerez.
- CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA**
Da comienzo mañana este campeonato, con los encuentros siguientes: Cartagena-Alcantarilla. U. Frutera-ALGONTE. Albacete-Imperial.
- EL ALICANTE A NOVELDA**
Mañana juega el club titular su primer partido oficial de la temporada en Novelda y contra la Unión Frutera, correspondiente al campeonato de primera categoría regional.
- Partido difícil para los chicos azules, pues es sabido que la Unión ade-

más de poseer un buen conjunto, en su terreno es casi imbatible; no obstante los jugadores alicantinos están muy animados y esperan regresar por lo menos con uno de los dos puntos en litigio.

El Alicante según quien los ha visto entrenarse está arreglando un conjunto modesto, pero con unas ganas locas de darle al cuero todos sus jugadores, pues los días de entrenamiento suben al campo veinte o veinticinco muchachos dispuestos a demostrar que en Alicante también hay quien sabe jugar al fútbol.

Desde luego aún no se sabe que equipo presentarán, posiblemente será formado en el campo.

DE ONIL
Onil 13 Septiembre 1935.
Sr. Director de EL LUCHADOR Alicante.

Muy señor mío: Con gran sorpresa mía, he visto publicada en su diario una reseña, en la que se dice que el resultado del partido jugado el domingo pasado en ésta, entre el Sporting, que me honro en presidir, y el Iberia, también de esta localidad, dió un resultado de 4-0 a favor del Sporting.

Como esto, (dicho seguramente por algún bromista) no es así, me creo obligado moralmente a desmentirlo, declarando que fuimos vencidos por 2-1, sin que esta suerte adversa nos desanime lo mas mínimo, puesto que estoy convencido de que en sucesivos encuentros podremos demostrar nuestra superioridad deportiva.

Esperando dará publicidad a esta justa rectificación quedo de usted afectísimo s. s.

Jaime Mira

Boxeo

LA VELADA DE ESTA NOCHE

Esta noche el Trinquete será escenario de gran combate entre el asturiano Rodríguez y el ídolo alicantino Latorre II, reciente vencedor de Rimbau.

Este combate es difícil, casi imposible, de pronosticar, pues los dos rivales se hallan en excelente forma y si bien Rodríguez es de una mejor técnica, Latorre suple, tal vez con ventaja, esta técnica con su gran resistencia. Por lo tanto creemos que Latorre lleva una ligera ventaja en cuanto a la distancia, que como se sabe es a doce asaltos.

Este combate se puede calificar de revancha, de gran revancha, pues de tres combates que llevan celebrados estos pugiles entre sí, uno lo ganó Rodríguez, otro Latorre y el otro fué un match nulo.

¿Será éste el segundo match nulo? Dentro de pocas horas sabremos las respuestas en el Trinquete.

De los cuatro restantes combates destaca el de semifinales entre Sanz y Navarro, campeón amateur de España.

Nos alegraría que el contrincante de Sanz fuera un buen—relativamente—boxeador, para poder apreciar si en efecto Sanz, es el ametrallador que conocimos frente a Prosper.

Esta velada está organizada por Rodríguez y el orden del programa es el siguiente:

- Gutiérrez-Santa-Cruz.
- Logan-Francés
- Penalva-Macía.
- Sanz-Navarro.
- Latorre II-Rodríguez.

El estreñido la biolosidad y las indigestiones se curan con LAXORENA. Venta en farmacias

AVISO

«MAGRITAS CLUB»

Se saca a concurso la Repostería de esta Sociedad según el pliego de condiciones que está a la disposición de los concursantes en la Secretaría de la misma, calle San Vicente, 13, de 7 a 9 de la noche.

Las solicitudes se admitirán hasta el 15 de Septiembre a las 12 horas de la mañana.

Alcaldía de Alicante

Con fecha 17 de Septiembre del pasado año, publicase un bando, como el presente, advirtiendo que, el artículo 17 del vigente Reglamento General de Mataderos, de 5 de diciembre de 1918; el 180 de Ide Higiene y Salubridad local, de 24 de diciembre de 1913 y el 8 del de la Casa-Matadero de esta ciudad, de 4 de junio de 1923, concordante con el 959 de las Ordenanzas Municipales, prohíben e Inasistencia de reses destinadas al abasto público o particular fuera de dicho establecimiento y castigan con sanciones a quienes infringen tales preceptos.

Como vienen formulándose frecuentes denuncias, cuya comprobación ha sido encomendada a los funcionarios técnicos especializados, dependientes del Excmo. Ayuntamiento, acerca de que, a pesar de lo taxativamente dispuesto en las leyes vigentes, sus verificarse, por industriales, poco escrupulosos, la matanza clandestina de cerdos, corderos, cabras y otros animales, destinando sus carnes al consumo de la población, estimo conveniente recordar los preceptos citados y advertir que será inexorable en la imposición de sanciones a cuantos los eludan o vulneren.

Los Inspectores Municipales Veterinarios, los Guardias de Policía Urbana y los Agentes del Resguardo de Arbitrios, vigilarán el cumplimiento de lo ordenado y me darán cuenta sin excusa ni pretexto, de las contravenciones que se cometan para aplicar a sus autores los más severos correctivos.

Alicante a 12 de Septiembre de 1935.
Alfonso M. de Santaolalla

Estreñido, el LAXORENA os volverá la alegría y el bienestar que un estreñimiento pertinaz os robó. Venta en farmacias

Cerca a la Estación M. Z. A., SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE QUADRONAL

Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Maisonny ve Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Mártires

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES HOTEL ALICANTE-BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744. (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente Vicente Lloret

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPONICION Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

¡La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. No lo olviden. López Torregrosa, 1 Novedades y baratijas. CASA LA PORRA

PARA PROTEGER Y BRONCEAR LA PIEL EXPUESTA A LA ACCION DEL SOL Y DEL VIENTO USE CREMA BLAINELISA EVITA QUEMADURAS Y DESCAHACIONES

OTRAS CREACIONES LISA: BRONCEADOR INSTANTANEO AGUA DE COLONIA CREMA LISA CYDER POLVOS LISA

SON PRODUCTOS CIENTIFICOS DE LA "PERFUMERIA LISA"

REPRESENTANTE: G. ROS - P.I.V. DEPENDENCIA II (ALICANTE)

FAÇADIN Insuperable pintura al agua Resiste la lluvia, el sol, puede pintarse sobre mortero, ladrillo, cal, piedra, cemento, estuco. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Sagasta 59. Alicante

Visite usted las Oficinas de LAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

PENALVA PINTOR DECORADOR No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos y económicos Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 EL CHE Y SE CONVENCERA

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén 10.

Oposiciones para Policía Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policía Preparación en la Escuela Modelo Calderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

De mucho interés a todas las familias A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castañón 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Calceta	Lavables
16 al 19 2.00	16 al 19 2.95
20 « 23 2.50	20 « 23 3.75
24 « 25 4.20	24 « 26 4.50
27 « 29 4.00	27 « 29 5.50
30 « 33 4.90	30 « 33 6.50
34 « 37 5.40	34 « 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS DE SEÑORA, abanicos, pañuelos, velos de tul y todo lo concerniente al ramo de MERCERÍA.

¡CONSTRUYA Vd. su Aparato de Radio!! Usted puede construir su aparato de radio en su domicilio con plena garantía de su buen funcionamiento con sujeción a los más afamados y perfectos esquemas americanos. Desea Vd. estudiar Radio técnica? Puede usted hacerlo por correspondencia. Pida Vd. detalles a "Estudios de Radio Técnica" Calle Ancha número 23, 1.º. Barcelona

CONTRANICO Elimina en el tabaco los efectos de la nicotina Probado